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МОДЕЛЮВАННЯ  РОЗВИТКУ ВИРОБНИЧОГО 
ПІДПРИЄМСТВА У ВЗАЄМОДІЇ  З ОБ’ЄДНАНОЮ 
ТЕРИТОРІАЛЬНОЮ ГРОМАДОЮ

У статті узагальнено аргументи та контраргументи в межах наукової дис-
кусії з питання ідентифікації стану виробничого підприємства для оцінки ефектив-
ності його функціонування та оптимізації цільових функцій при вирішенні завдань 
управління розвитком підприємства. Основною метою проведеного дослідження 
є розробка науково-методичного підходу до моделювання системи управління 
динамічним станом  виробничого підприємства в умовах децентралізації та фор-
мування індикаторів його розвитку. Запропонований науково-методичний підхід  
моделювання системи управління розвитком виробничого підприємства в умовах 
децентралізації та його практична реалізація дасть можливість визначати доміну-
ючі параметри розвитку виробничих підприємств, що мають вплив на об’єднану 
територіальну громаду і своєчасно відстежувати імпульси і простір її станів  з ура-
хуванням стану виробничої  системи в якості параметрів для її розвитку.  Результа-
ти проведеного дослідження можуть бути корисними для розробки систем моніто-
рингу та стратегічного управління процесами розвитку  виробничих  підприємств 
в умовах децентралізації.

Ключові слова: розвиток; виробниче підприємство; децентралізація; мо-
делювання стану виробничої системи; стратегування; об’єднана територіальна 
громада.

Постановка проблеми у загальному вигляді. В Україні впро-
довж 2015-2019 рр. відбувається реформа місцевого самовряду-
вання, спрямована на створення спроможних територіальних гро-
мад. Нові об’єднання виходять на прямі міжбюджетні відносини 
з Державним бюджетом та отримують нові повноваження. Дотри-
мання принципу субсидіарності передбачає, що найбільші повно-
важення мають ті органи влади, які є найближчими для людей. 
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Відтак, об’єднані територіальні громади (ОТГ) отримують по-
вноваження, пов’язані із плануванням розвитку громади та фор-
муванням бюджету; стимулюванням економічного розвитку та 
залученням інвестицій; управлінням земельними ресурсами; роз-
витком місцевої інфраструктури; наданням житлово-комуналь-
них послуг; організацією пасажирських перевезень на території 
громади; громадської безпеки та пожежної охорони; наданням 
соціальних та адміністративних послуг; первинної медичної до-
помоги; освіти та культури. Адміністративно-територіальна ре-
форма та децентралізація, яка визначена як основна передумова 
ефективного соціального та економічного розвитку територі-
альних громад України, має вплив на формування та розвиток 
виробничих підприємств на території об’єднаної територіальної 
громади. Сьогодні стає дедалі більш очевидним, що у приклад-
ному плані важливе значення мають проблеми синергетичної 
взаємодії  виробничих підприємств і територій їх базування та об-
ґрунтування пріоритетних сфер розвитку. Процес управління роз-
витком підприємства в умовах децентралізації відноситься до ка-
тегорії слабко структурованих процесів у силу того, що для нього 
є характерним  [1; 2; 3; 4]:
−	 висока ступінь динамічності та швидкості зміни зовнішнього 

середовища ОТГ, в якій існує підприємство [5; 6];
−	 виникнення і посилення впливу процесів глобалізації світової 

економіки на окреме підприємство;
−	 посилення впливу зв’язку складних соціально-економічних 

систем як всередині держави, так і за рахунок інтеграції у єди-
не світове господарство [7].

В силу перерахованих причин, з одного боку процес розвитку 
виробничого підприємства стає все більш слабкоструктурованим 
і випадковим, з іншого − виникає необхідність в управлінні даним 
процесом з метою виживання та розвитку підприємства в агре-
сивному ринковому середовищі.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. В результаті ана-
лізу наукових праць з питань управління розвитком підприєм-
ством в умовах ризику та невизначеності [8-10] можна зазначити, 
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що конструктивний аналіз стану підприємства і оцінка динаміки 
його розвитку показує необхідність формування системи узагаль-
нених векторно-скалярних, ситуаційно-орієнтованих показників. 
Кожному рівню аналізу та проблемної ситуації відповідає агрего-
ваний набір оцінок, які враховують як окремі показники, так і їх 
різні групи.

Безліч показників, які є базовими для ідентифікації стану під-
приємства використовуються для оцінки ефективності його функ-
ціонування і для оптимізаційних цільових функцій при вирішенні 
завдань управління розвитком підприємства [11].

Для реалізації управління необхідні витрати різнорідних ре-
сурсів – вхідний вектор V = (V1, V2,…, Vn) – якими володіє підпри-
ємство протягом часу t, ґрунтуючись на поточному стані підпри-
ємства і ретроспективному аналізі його діяльності:

                                         (1)

де: Vф(t) − ресурси  функціонування; 
Vр(t) − ресурси  управління (розвитку).

 
З урахуванням сказаного вище завдання формування системи 

управління V(t) розвитком підприємства в умовах децентралізації 
полягає у визначенні упорядкованого у часі стану підприємства, 
який оцінюється вектором  X(t) = (x1(t), x2(t),…, xr(t))  та його змі-
ною −  при виконанні функціональних властивостей.

Постановка завдання. Метою статті є розробка науково-ме-
тодичного підходу до моделювання системи управління динаміч-
ним станом виробничого підприємства в умовах децентралізації 
та формування індикаторів його розвитку.

Виклад основного матеріалу дослідження. У процесі розвит-
ку підприємства відбувається зміна як його елементів, так і струк-
тури всіх його властивостей, включаючи і інтегративні властивості, 
тобто вектор Y(t), що визначає вихідні характеристики.В якості 
узагальненої математичної моделі управління динамічним  роз-
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витком підприємства можна використовувати модель наступного 
виду:

                
                       (2)

де: x(t) − n- мірний фазовий вектор; 
v(t) − вектор управління динамічним розвитком підприємства;
y(t) − вектор вихідних показників функціонуючого підприємства.

Завдання управління ефективністю функціонування 
підприємства слід розглядати як вид завдань оптимального 
управління, що пропонують оптимальне використання на кожно-
му етапі функціонування всіх ресурсів, якими володіє виробнича 
система (ВС) (трудових, енергетичних, інформаційних і т.д.) для 
досягнення головної на даному етапі мети при дотриманні безлічі 
обмежень. Завдання умовної оптимізації управління ВС можна 
записати у вигляді [1].

                                 argextr P(x)                     (3)

де: P(x) − функція корисності. 

Безліч допустимих рішень X(t) задається на основі змістовного 
аналізу ВС з обмеженнями у вигляді нерівностей:

                                                         (4)
та рівності

                                                                (5)

де: X(t) − керована змінна простору станів ВС; 
hi, gj − оператори, що визначають структуру математичної моделі 
відповідного обмеження;
qi, qj − кортежі кількісних параметрів відповідних обмежень.

Рішення завдання оптимізації функціонування виробничої 
системи в умовах децентралізації пов’язано с визначенням ме-
трики, в якій проводиться порівняння якості рішень з функцією 
корисності.
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Ідентифікація стану підприємства на основі комплексної оцін-
ки станів підприємства враховує фінансово-економічну діяльність 
підприємства, виробничу складову підприємства, інноваційно-ін-
вестиційну та соціальну сторони функціонування, а також вплив 
діяльності підприємства на екологію.

Процес розвитку виробничої системи вважається ефектив-
ним, якщо він забезпечує розвиток системи в напрямку досяг-
нення стратегічних цілей. Це означає, що в результаті впливу 
кількісні або якісні характеристики інтегративної властивості 
системи змінюються в напрямку поліпшення. При цьому слід 
ввести відповідні показники ефективності як критерії оптимізації 
управління розвитком у вигляді максимуму функціонала [2]:

                                   (6)

де: x(t), y(t)  − керована і вихідна змінні стану виробничої систе-
ми.

На функцію y(t) накладено обмеження:

                                                                    (7)

Рішення задач управління розвитком ВС вимагає інформацій-
ної підтримки, яку забезпечує АСУ. Однак вони орієнтовані на 
підтримку функціонування підприємства, а не на управління про-
цесами розвитку. Це стало передумовою для створення в складі 
АСУ підприємства підсистеми управління розвитком − системи 
стратегування розвитку. 

Формування управління по кожній групі процесів складається 
в послідовній реалізації етапів: контролю, діагностики, прогно-
зування станів, формування управляючих впливів, взаємозв’язок 
яких показано на рис.1.
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Рис. 1. Зв’язок розвитку та функціонування виробничої системи
Джерело: розроблено автором.

Аналіз існуючих систем управління підприємством [12] пока-
зує, що їм властивий ряд недоліків:
−	 не виділяється функціональна підсистема розвитку;
−	 не повністю враховується взаємодія з зовнішнім середовищем.

Актуальною темою дослідження ефективності управління в 
теперішній час є оцінка діяльності об’єднаної територіальної гро-
мади, на території якої знаходиться ряд підприємств, серед яких 
розташовуються і містоутворюючі за показниками: обсяги влас-
них ресурсів в бюджеті громади на одного мешканця; економічна 
самодостатність громади; витрати громади на управлінський пер-
сонал та   капітальні видатки на одного мешканця.

Об’єднана територіальні громада та бізнес мають спільну мету 
розвитку – збільшення доходів, яка досягається через стратегію 
росту конкурентоспроможності та залучення інноваційних 
високопродуктивних інвестицій, що забезпечать високий рівень 
доданої вартості [13]. 

Тому, представляючи ОТГ як зовнішнє середовище, модель 
підприємства, що розвивається, можна представити у вигляді на-
ступної структурної схеми (рис. 2).
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Рис. 2. Структурна схема моделі підприємства, що розвивається, у 
взаємодії з зовнішнім середовищем

Джерело: розроблено автором.

Тут ОТГ – об’єднана територіальна громада; Х –  вектор-функ-

ція виробничо-технологічного процесу підприємства; dx
dt

 –  функ-

ціонування ВС; Vр2 – система управління виробництвом; Vр1 – 
система управління розвитком; Vр3 – система управління взаємо-
дією з ОТГ; Vрk – система узгодження, яка забезпечує взаємодію 

ОТГ – x(t) dx
dt

.

ОТГ перебудовує свій стан q(t) відповідно з вектором Vр1, дію-
чим у вигляді ініціюючого управління. Діяльність ВС визначаєть-
ся перетворенням ресурсів в кінцевий продукт. В якості ресурсів 
і продуктів розглядаються, наприклад, фінанси, матеріальні цін-
ності, інтелектуально-професійні якості співробітників ВС.
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Джерело: розроблено автором. 
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Рис. 2. Структурна схема моделі підприємства, що розвивається, у 
взаємодії з зовнішнім середовищем 

Джерело: розроблено автором. 
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плює всі виробничі функції – планування, розробку, проектуван-
ня, матеріально-технічне забезпечення, технологію виготовлення 
продукту, його верифікацію і забезпечення якості, реалізацію. 
При цьому використовуються технології базового процесу діяль-
ності і відповідні їм технологічні процеси.

Для різних типів підприємств, що знаходяться на території 
ОТГ, мають місце свої технології процесу діяльності. Таким чи-
ном, підприємство як динамічна система, в основному визнача-
ється зміною мікроекономічних змінних.

Для ОТГ, в рамках якої розташовується містоутворююче під-
приємство, важливо знати умови управління стійким розвитком 
для підвищення його ефективного виробництва.

З цією ціллю розглянемо підприємство як ВС зі змінними, що 
характеризують його функціональну діяльність. Всі змінні, що ді-
ють на ВС або мають до неї якесь відношення доцільно розподі-
лити на три множини:

1) вхідні змінні                  що характеризують зовнішні 
впливи на входи системи;

2) змінні стану                    – внутрішні змінні, сукупність яких 
повністю характеризує властивості системи;

3) вихідні змінні                     що представляють ті реакції на 
зовнішні впливи і ті стани системи, які відносяться до показників 
ефективності системи.

Так, наприклад, вхідними змінними                    ВС можуть 
бути всі види ресурсів, що споживаються системою, інвести-
ції, інновації, використання передових технологій, обновлення 
основних засобів виробництва та ін.

До змінних стану хі можна віднести рівень зносу основних 
засобів, рентабельність роботи підприємства, ефективність ви-
користання основних фондів, виробничі потужності та ефектив-
ність їх реалізації.

До вихідних змінних уі відносяться: фінансові коефіцієнти ВС 
такі як рентабельність продукції, показники оборотності, фондо-
віддача, показники ринкової стійкості, конкурентоспроможність; 
соціальна, бюджетна та екологічна ефективність.
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Сама ВС в структурі ОТГ може бути представлена у вигля-
ді «чорної скрині» з m входами та r виходами, з кожним з яких 
пов’язана відповідна змінна.

Розглянемо сукупність входів як один узагальнений вхід, на 
який впливає вектор                        а сукупність виходів – як уза-
гальнений вихід, який характеризується вихідним вектором  
                            Змінні стану пов’язані з внутрішніми властивос-

тями системи вектором                        і їх змінами dx
dt

 в процесі 
виробництва.

ВС, її входи та виходи –  це три взаємопов’язаних об’єкта, які 
в кожній конкретній ситуації визначаються відповідно з описом 
системи (структура й властивості компонент або математична мо-
дель ВС), а також заданням множин вхідних та вихідних змінних. 

В умовах розвитку ОТГ виробнича система є адитивною, тому: 

                     ( ) ( ) ( ) ( ) ( )dx t A t x t B t v t
dt
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де: ( )A t   матриця системи (квадратна n-го порядку);  
     ( )B t матриця управління розміру ( n m ); 
     (t)С   матриця виходу розміру (r n) ; 
     ( )D t матриця входу розміру ( )r m .  
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Структура цієї матриці визначає яким чином змушуючі функції 
на вході (наприклад, збільшення показників інноваційного розви-
тку ВС) впливають на різні виходи ( )Y t  (наприклад, рентабель-
ність продукції, що випускається).

Нехай ВС описується рівнянням стану                            яке пред-
ставляє собою матричний запис системи диференціальних рів-
нянь з постійними коефіцієнтами в нормальній формі. Його рі-
шення, яке задовольняє початковим умовам                  для вектору 
стану ( )x t  і вихідного вектору ( )Y t  має вигляд:

                                                                              
                            (9)

Перший доданок  відповідає реакції ВС, що залежить від по-
чаткових умов (виробництво функціонує в штатному режимі), а 
інші доданки – реакції на вхідні впливи (наприклад, впроваджен-
ня інвестицій в основний капітал, кількість передових техноло-
гій, що використовується та ін.).

Фундаментальна матриця                            називається пере-
хідною матрицею стану ВС. Вона відображає початковий стан 
підприємства           в деякий стан для моменту часу t (при нульо-
вих входах), тобто                          

При запуску ВС, тобто при                  та відсутності зв’язку век-
тору входу           з вектором виходу                    зв’язок між реакцією 
на виходах і входах описується відношенням:

             
0 0

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
t t

Y t C t Bv d g t v dφ τ τ τ τ τ τ= − = −∫ ∫                 (10)
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де: ( )ijg t  − ij-елементи матриці (t)g , що описує вплив відпо-

відного вхідного параметру і дорівнює реакції ( )ijy t  на і-виході 
відносно j-входу, при умові, що всі інші входи нульові, тобто:
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Права частина рівності (15) є згорткою функцій ( ) v(t)g t ∗  [14]. 
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Скалярні функції (t)g та ( )h t  називаються відповідно імпуль-
сною та перехідною характеристиками ВС. Економічну інтерпре-
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відносно її вхідних та вихідних змінних. Реакцію на і-му виході підприємства 
можна записати у вигляді: 

 

             1 1 2 2 1
0

( ) [g ( ) ( ) g ( ) ( ) ... g ( ) ( )]d
t

i i i m my t t v t v t v                                    (11) 

 
де: ( )ijg t   ij-елементи матриці (t)g , що описує вплив відповідного вхідного 

параметру і дорівнює реакції ( )ijy t  на і-виході відносно j-входу, при умові, що всі 
інші входи нульові, тобто: 

 

 
0

( ) ( ) ( ) ,
t

ij ij jy t g t v d       1, r; 1,i j m                                              (12) 

 
Права частина рівності (15) є згорткою функцій ( ) v(t)g t   [14]. Враховуючи 

властивості згортки функцій [14] вираз для ( )ijy t  можна записати чотирьома 
різними способами з урахуванням спрощення позначення скалярних функцій 

( ) ( )ijy t y t  та ( ) ( )jv t v t : 
 

0 0 0 0

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
t t t t

y t g t v t g t v d g v t d h t v d h v t d                             (13) 

де: ( )h t  функція, похідна якої по її аргументу визначає (t)g , тобто: 
     

( )(t) ;dh tg
dt

              ( ) ( )
( )

dg t h t
d t

 


  


 

 
 Скалярні функції (t)g та ( )h t  називаються відповідно імпульсною та 

перехідною характеристиками ВС. Економічну інтерпретацію цим функціям 
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       0 0

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )*
t t

p pY t g t v d g t v d g t Suτ τ τ θ τ τ θ= − = − = −∫ ∫    (14)

де: 0 ˂ θ  ˂ t; 
Su – величина складової ( )pv t  ресурсу розвитку.
Отже, ( )g t τ−  можна розглядати як реакцію ВС на складову 
( ) ( )pv t tδ τ= −  функцію, прикладену на вході в момент τ . Якщо 

D-матриця зв’язку вектору входу ( )v t  ВС з вектором виходу ( )Y t  
не дорівнює нулю, тобто D≠0, то характеристика ( )g t τ− є ( )pv t  
визначається виразом:

          ( ) ( );Atg t Ce B D tδ= +    1( ) ( )Ath t C e E A B D−= − +          (15)

де (t)δ − функція короткочасного надходження на вхід ВС 

складової ( )pv t  ресурсу управління розвитком підприємства;
h(t)  − реакція на прикладену в початковий момент часу 0t =  

функцію (t)δ .
Дана модель дає можливість оцінити імпульси ОТГ на розви-

ток ВС з одночасною оцінкою результативності діяльності під-
приємств та їх впливу на показники ОТГ.

В залежності від цілей розвитку підприємства в структурі ОТГ 
можуть використовуватися компромісні критерії, наприклад, на 
початкових етапах розвитку системи потрібне досягнення зада-
них показників в кожен період розвитку, а потім забезпечення 
найбільш високих вихідних показників.

Вибір і відносна ієрархія того чи іншого критерію пов’язані не 
тільки зі специфікою розвитку і функціонування, підприємства, 
а й з загальною структурою його економіко-математичних моде-
лей. До основних груп обмежень , в рамках яких здійснюється 
розвиток і функціонування підприємства, відносяться:
−	 ресурсні обмеження (на ресурси, фонд розвитку тощо) і об-

меження на виробничі потужності;
−	 балансові обмеження, що встановлюють взаємозв’язок між 
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окремими елементами і підсистемами;
−	 обмеження на значення техніко-економічних показників, що 

характеризують різні аспекти розвитку і функціонування сис-
теми.

Важливим етапом в розвитку ВС є оцінка стійкості. Проблема 
управління стійким розвитком об’єктів господарської діяльнос-
ті достатньо складна і різноманітна. Теоретичний апарат аналізу 
стійкості по Ляпунову не може бути в повній мірі застосований до 
класу організаційно-технічних систем, до яких відносяться ВС, 
так як поняття стійкого розвитку підприємства містить компонен-
ти ефективності функціонування і розвитку. Разом з тим, певна 
користь аналізу результатів моделювання розвитку підприємства 
з точки зору керованості і спостереженості цього процесу має міс-
це. Для цього до рівняння лінійної системи, що описує стан ВС:

              
( ) ( ) ( )dx t Ax t Bv t

dt
= + ,     ( ) ( ) ( )y t Cx t Dv t= +             (16)

Застосуємо перетворення Лапласа [14].  В операторній формі 
стан ВС має вигляд:

       ( ) (0) ( ) ( );PX p X AX p BV p− = +  (p) CX(p) DV(p)Y = +      (17)

Звідси отримаєм рішення для вектору стану           і вихідного 
вектору ( )Y p   в зображеннях:

                        
1( ) ( ) [ (0) ( )]X p PE A X BV p−= − +                    (18)

1 1( ) ( ) (0) [ ( ) ] ( )Y p C PE A X C PE A B D V p− −= − + − +

Тут матриця 1(p) (PE A)φ −= −  є зображенням перехідної матри-
ці стану ( )tφ .

Таким чином, перехідна матриця ВС ( ) exp( )t Atφ =  може бути 
обчислена шляхом перетворення матриці ( )F p PE A= −  і наступ-
ного переходу від 1( )ÐÅ À −−  до її оригіналу.

При умові, що стан ВС в операторній формі в початковому ста-
ні õ(0) 0= , вихідний вектор приймає вигляд:

1( ) ( ) [ (0) ( )]X p PE A X BV p−= − +
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                      ( ) [ ( ) ] ( ) ( ) ( )Y p C p B D V p F p V pφ= + =               (19)

Матриця ( ) ( )F p C p B Dφ= +  називається передавальною 
функцією. Економічний сенс цієї матриці полягає в тому, що вона 
формує зв’язок між процесом перетворення сировинних ресурсів 
в виріб та вихідною змінною – прибутком від реалізації готової 
продукції.

Зображення і-ої вихідної змінної містить:

                                  0
( ) ( ) ( )

m

i ij j
j

Y p F p V p
=

=∑                              (20)

 Елементи ( )ijF p  передавальної матриці ( )F p , яку можна роз-
глядати як скалярні передавальні функції від і-го входу до  j-го 
виходу. Знаючи

                                     
( )( )
( )

i
ij

j

Y pF p
V p

=
                                       (21)

( )ijF p  можна встановити зв’язок між V значеннями інвести-

ційних витрат і перехідною характеристикою Y складовою ( )pv t  
ресурсу управління розвитком підприємства і реакцією вихідного 
вектору ( )Y t . Це може бути зміна рентабельності виробництва, 
збільшення вартості основних фондів, прибутковість ВС. Це до-
зволяє оцінити ступінь впливу кожної виробничої системи на по-
казники розвитку ОТГ.

Таким чином, передавальна функція ( )ijF p  є зображенням 

( )ijg t , а зображення перехідної характеристики 
( )

( ) ij
ij

F p
h t

p
=  . 

Для отримання ( )ijg t  та (t)ijh  достатньо перейти від зображен-
ня до оригіналу, використовуючи зворотне перетворення Лапласа 
[14] . Визначивши ці характеристики для всіляких пар «вхід ВС 
– вихід ВС», можна записати матриці ( )g t  та ( )h t . 

ВС буде керованою, якщо всі змінні 1 2( ) (x ( ), x ( ),..., x ( ))nx t t t t=  
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залежать від вхідних впливів 1 2( ) ( ( ), ( ),..., ( ))vv t v t v t v t= . ВС нази-
вається спостережуваною, якщо змінні ( )ix t  пов’язані хоча б з 
одним виходом ( )jy t . Повна спостережуваність ВС означає, що 
існує такий вплив ( )v t , що по реакціям на виходах ( )y t  на зада-
ному інтервалі часу 0 t T≤ ≤  можна визначити початковий стан 

(0)õ  системи.
Висновки та пропозиції. Запропонований науково-методич-

ний підхід до моделювання системи управління розвитком вироб-
ничого підприємства в умовах децентралізації та його практична 
реалізація дасть можливість визначати домінуючі параметри роз-
витку виробничих підприємств, що мають вплив на ОТГ і своє-
часно відстежувати імпульси і простір станів ОТГ з урахуванням 
стану ВС в якості параметрів для її розвитку. Запропонований 
аналіз стану ВС в рамках ОТГ і оцінка динаміки її розвитку по-
казує необхідність формування системи узагальнених вектор-
но-скалярних, ситуаційно орієнтованих показників. Представле-
ні показники ВС у вигляді вектору стану ( )x t , вхідного ( )v t  та 
вихідного вектору ( )y t  можуть бути базовими для ідентифікації 
стану підприємства, а також можуть бути використані для оцінки 
ефективності його функціонування і для оптимізаційних цільо-
вих функцій при рішенні задач стратегування розвитку підпри-
ємства. Ідентифікація стану підприємства на основі комплексної 
оцінки його стану векторно-функціональними складовими ( )v t , 

( )x t , ( )y t  дозволяє враховувати фінансову діяльність, виробничу 
та інвестиційно-інноваційну діяльність ВС. Це сприятиме розви-
тку як ОТГ так і виробничих підприємств, що розташовані на їх 
території та отриманню ними відповідних економічних вигід: під-
йом економічно відсталих підприємств та територій; поширення 
нових технологій, нових видів продукції та розвиток сектора ін-
новацій; зростання зайнятості населення та збільшення попиту на 
кваліфіковану робочу силу, якісна зміна сучасного життя; висока 
економічна ефективність та рентабельність; стимулювання ново-
го бізнесу.
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МОДЕЛИРОВАНИЕ  РАЗВИТИЯ 
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ВО 
ВЗАИМОДЕЙСТВИИ С ОБЪЕДИНЕННОЙ 
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОБЩИНОЙ 

В статье обобщены аргументы и контраргументы в научной дискуссии по 
вопросу идентификации состояния производственного предприятия для оценки 
эффективности его функционирования и оптимизации целевых функций при ре-
шении задач управления развитием предприятия. Основной целью проведенного 
исследования является разработка научно-методического подхода к моделирова-
нию системы управления динамическим состоянием производственного пред-
приятия в условиях децентрализации и формирования индикаторов его развития. 
Предложенный научно-методический подход моделирования системы управления 
развитием производственного предприятия в условиях децентрализации и его 
практическая реализация даст возможность определять доминирующие параметры 
развития производственных предприятий, имеющих влияние на объединенную 
территориальную общину и своевременно отслеживать импульсы и пространство 
ее состояний с учетом состояния производственной системы в качестве параметров 
для ее развития. Результаты проведенного исследования могут быть полезными 
для разработки систем мониторинга и стратегического управления процессами 
развития производственных предприятий в условиях децентрализации.

Ключевые слова: развитие; производственное предприятие; децентра-
лизация; моделирование состояния производственной системы; стратегирование; 
объединенная территориальная община.
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MODELLING OF THE DEVELOPMENT OF THE 
INDUSTRIAL ENTERPRISE IN COLLABORATION 
WITH THE UNITED LOCAL COMMUNITY 

This article summarizes the arguments and counterarguments within the 
scientific discussion on identifying the state of the enterprise to evaluate the effectiveness 
of its operation and optimize the target functions in solving the problems of managing 
enterprise development. The main purpose of the research is to develop a scientific and 
methodological approach to modeling the system of management of the dynamic state 
of a manufacturing enterprise in the conditions of decentralization and formation of 
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indicators of its development. The systematization of literary sources and approaches to 
solving the problem of managing the development of industrial enterprises showed that 
each level of analysis of the state of the enterprise and assessment of the dynamics of 
its development and problem situation corresponds to an aggregate set of estimates that 
take into account both individual indicators and their different groups. The urgency of 
solving this scientific problem lies in the fact that the process of managing the enterprise 
development in the conditions of decentralization becomes increasingly poorly structured 
and random, and therefore there is a need to manage this process in order to survive and 
develop the enterprise in an aggressive market environment. Investigations into enterprise 
development management under decentralized conditions with purposeful change of 
system parameters, structure and properties, and perturbation of the enterprise’s external 
and internal environments require the use of new management models, with the new 
model being better than being replaced. An innovative approach involves managing the 
development of a manufacturing enterprise based on the intensification of innovation 
activity, analysis and implementation of innovative achievements in all areas of economic 
activity of the production system (aircraft). Methodical tools of the study were methods 
of optimizing the functioning of the production system in decentralization, mathematical 
models of managing the dynamic development of the enterprise, the assessment of 
impulses of the united territorial community (OTG) on the development of the Armed 
Forces with the simultaneous assessment of the performance of enterprises and their 
impact on the OGT, construction, transmission matrices which establishes the connection 
between the values   of investment costs and the transition characteristic of the resource 
management of enterprise development and the reaction of Sun dnyh performance. 
The object of the study is the dynamic development of a manufacturing enterprise 
under decentralized conditions. The proposed scientific and methodological approach 
of modeling the management system of development of a production enterprise in the 
conditions of decentralization and its practical implementation will allow to determine 
the dominant parameters of the development of production enterprises that have an 
impact on ATG and to timely monitor the impulses and space of the ATG states taking 
into account the state of the aircraft as parameters for its development. . The results of the 
study may be useful for developing systems for monitoring and strategic management of 
industrial enterprise development processes under decentralization.

Keywords: development; industrial enterprise; decentralization; modeling of 
state of production system; strategic planning; united local community.
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